

## Primeras Planas Locales

### Va a ver a policía y aparece muerto



La última persona con la que José Eduardo Moreira Rodríguez, hijo asesinado del ex Gobernador Humberto Moreira, se reunió antes de aparecer ejecutado habría sido el subdirector de la Policía de Acuña. Esto, de acuerdo con declaraciones ante el Ministerio Público rendidas en Saltillo por uno de los subordinados de Moreira Rodríguez. Luego de ver que estaba por iniciar un acto programado a las 18:00 horas del pasado miércoles en Acuña y que su jefe aún no llegaba, Guillermo Arzola -amigo personal del hijo de Humberto Moreira y su subordinado en la Secretaría de Desarrollo Social- le marcó a su celular. En esa llamada, Moreira Rodríguez le comentó que primero se reuniría con el mando policiaco Rodolfo Castillo Montes, después de lo cual se dirigiría al evento, pero nunca llegó.

[Ver nota completa](#)

### Urge Crédito "al mayoreo"

### EL OCCIDENTAL

Un crédito "por mayoreo" es que requiere el Gobierno de Jalisco para poner a salvo a municipios en crisis financiera y tal vez hasta el Congreso del Estado, esto como parte de la estrategia del rescate financiero. Los costos serían más bajos y el recurso, en el caso del Poder Legislativo, sólo se entregaría a los diputados entrantes y no a los que ya en 25 días se van. Lo anterior fue dado a con "Que tuviera ciertas reglas de juego en donde aquellos municipios que se les prestara que el municipio se comprometa a poner orden en aquello que le causó ese problema, ya sea en nómina o lo que sea". Aún no han terminado muchos alcaldes entrantes su revisión financiera por lo que aún no se sabe cuánto dinero se necesita y cuál es el número de municipios a rescatar.

### Meten en cintura nóminas obesas

### EL INFORMADOR

DIARIO INDEPENDIENTE

A pocas semanas de que concluya la actual LIX Legislatura, los diputados locales intentan poner orden a las nóminas obesas y los cargos heredados en la administración pública. Por unanimidad, legisladores de todos los partidos políticos avalaron reformas a la Ley para Servidores Públicos del Estado de Jalisco y sus Municipios, en las que definen los límites entre empleados de base y supernumerarios, así como sus derechos y obligaciones. En la actual ley, los trabajadores son: de base, de confianza, supernumerarios y becarios; con las reformas, la clasificación es más amplia y clara. Con los cambios aprobados, la ley señala en el Artículo 3 que la primera categoría de servidores públicos son los de confianza, que a su vez se dividen en: servidores públicos de elección popular, los magistrados y jueces del Estado...

[Ver nota completa](#)

### Sólo un loco daría a estos diputados más dinero: Castañeda



Como "un tema inviable y administrativa y financieramente absurdo", calificó Clemente Castañeda, futuro coordinador de los diputados de Movimiento Ciudadano (MC), la petición de 52 millones de pesos hecha por la actual legislatura al gobierno del estado para el pago de los salarios del personal que labora en el Congreso del Estado. "Nadie en su sano juicio le dejaría a esta legislatura meterle mano al dinero público. Cuando menos yo no estaría de acuerdo y estoy seguro de que el gobernador no está pensando en darles dinero", indicó.

[Ver nota completa](#)

### Pierde El Nevado 947 ha de área protegida



El parque estatal Bosque Mesófilo del Nevado de Colima, con tres años de existencia, ya perdió su primera batalla legal contra dueños que reclaman el desposeimiento de sus bosques. Los ejidos Huescalapa y Los Mazos ganaron este año un juicio de amparo al determinar un juez de distrito, y confirmar un Colegiado, la inconstitucionalidad del artículo 55 de la Ley Estatal de Equilibrio Ecológico y Protección al Ambiente (LEEEPA), que sustentó el decreto de creación del área natural protegida. En esencia, los campesinos reclamaron que no se respetó su garantía constitucional de audiencia, en lo que les dio la razón el Juzgado Primero de Distrito en Materia Administrativa y del Trabajo de Guadalajara...

[Ver nota completa](#)

### TODOS DICEN JALISCO

- Inaugurada hace dos días por el Presidente Felipe Calderón Hinojosa, la Biblioteca Pública del Estado Juan José Arreola comenzará a prestar sus servicios el próximo lunes.
- Aunque este viernes termina de manera oficial la Semana de Vacunación la Secretaría de Salud Jalisco (SSJ) anuncia que las brigadas continuarán durante todo el mes, ya que aún falta visitar muchas escuelas.
- El cardenal y arzobispo de Guadalajara, Francisco Robles Ortega, ha viajado al Vaticano. Participará en el Sínodo de los Obispos que se realizará del 7 al 28 de octubre.

### TODOS DICEN NACIONAL

- La última persona con la que el hijo del ex Gobernador Humberto Moreira, se reunió antes de aparecer ejecutado habría sido el subdirector de Policía de Acuña.
- El organismo subsidiario más importante de Petróleos Mexicanos (Pemex), rechazó que haya firmado un contrato con dos compañías de Galicia, España.
- Los senadores del PRI y los líderes obreros, advirtieron que si el Senado modifica la minuta para incluir el tema de la transparencia y la libertad sindical, la reforma laboral podría ser congelada en la Cámara de Diputados.

### TEMPERATURAS MÍNIMAS

Ameca, JAL		19°C
Arandas, JAL		13°C
Autlán de Navarro, JAL		24°C
Cihuatlán, JAL		29°C
Ciudad Guzmán, JAL		17°C
Colotlán, JAL		15°C
Cuatitlán, JAL		24°C
El Grullo, JAL		24°C
Guadalajara, JAL		19°C
Jalostotitlán, JAL		16°C
La Barra de Navidad, JAL		29°C
Lagos de Moreno, JAL		16°C
Ocotlán, JAL		19°C
Puerto Vallarta, JAL		27°C
San Julián, JAL		13°C
San Miguel el Alto, JAL		16°C
Tala, JAL		19°C
Tepatitlán de Morelos, JAL		19°C
Tlaquepaque, JAL		19°C
Tomatlán, JAL		27°C
Zapopan, JAL		19°C

# Primeras Planas Nacionales

## Va a ver a policía... y aparece muerto

REFORMA

La última persona con la que José Eduardo Moreira Rodríguez, hijo del ex Gobernador Humberto Moreira, se reunió antes de aparecer ejecutado habría sido el subdirector de Policía de Acuña. Esto, de acuerdo con declaraciones ante el Ministerio Público rendidas en Saltillo por uno de los subordinados de Moreira Rodríguez. Luego de ver que estaba por iniciar un acto programado a las 18:00 horas del pasado miércoles en Acuña y que su jefe aún no llegaba, Guillermo Arzola amigo personal del hijo de Humberto Moreira y su subordinado en la Secretaría de Desarrollo Social le marcó a su celular.

[Ver nota completa](#)

## Arraigaron a un mando policiaco de Ciudad Acuña

MILENIO

El subdirector de la Policía Municipal de Acuña y dos agentes más de la corporación quedaron arraigados tras las primeras averiguaciones de la Procuraduría General de Justicia del Coahuila sobre el asesinato del José Eduardo Moreira. Antes de esa acción, 48 de los 150 policías preventivos del municipio declararon en el Ministerio Público en Saltillo. "Giramos instrucciones en coordinación con la Procuraduría General del Estado para poner a disposición del Ministerio Público a los elementos de seguridad que estuvieron trabajando en el turno cuando sucedieron los hechos", declaró el alcalde Alberto Aguirre Villarreal.

[Ver nota completa](#)

## Ligan a policías con el asesinato

EXCELSIOR

Autoridades de Coahuila investigan la probable participación de policías y funcionarios municipales de Ciudad Acuña en el asesinato de José Eduardo Moreira Rodríguez, hijo del ex gobernador Humberto Moreira y sobrino del actual mandatario estatal, Rubén Moreira. "Hasta este momento, de manera paralela, hay funcionarios públicos de orden municipal que están implicados en los hechos", declaró el procurador del estado, Homero Ramos Gloria. Cuatro policías del municipio de Acuña fueron arraigados después de haber estado declarando ante las autoridades "prácticamente toda la noche", agregó el procurador.

[Ver nota completa](#)

## Halla Pemex el mayor yacimiento de crudo

El Sol de México

Para mantener a México en el primer plano de la producción petrolera mundial y para que los hidrocarburos se mantengan como la palanca del desarrollo económico con justicia, se tomó la decisión de arriesgar e invertir en la exploración y desarrollo de campos petroleros en aguas profundas, que es más costoso que en tierra o en aguas someras como la Sonda de Campeche, afirmó el presidente Felipe Calderón. En el anuncio del mayor sistema de crudo que haya descubierto Petróleos Mexicanos en décadas, ayer por la mañana, subrayó que México no se podía quedar atrás en perforación en aguas profundas...

[Ver nota completa](#)

## Detienen a policías por caso Moreira

EL UNIVERSAL  
EL GRAN DIARIO DE MÉXICO

Al menos tres policías municipales de Ciudad Acuña, Coahuila, fueron detenidos en relación con el asesinato de José Eduardo Moreira, hijo mayor del ex gobernador Humberto Moreira Valdés, de acuerdo con información de autoridades estatales y municipales. El alcalde de Acuña, Alberto Aguirre Villarreal, aseguró que fueron trasladados a Saltillo, la capital del estado, tres elementos de la corporación: el subdirector operativo de la Policía Municipal, Rodolfo Castillo Montes, y los agentes José Trinidad Landeros y Víctor Carrizales Prieto. Añadió que él mismo y 48 personas que laboraron en el turno en que ocurrieron los hechos, rindieron su declaración.

[Ver nota completa](#)

## Pemex Exploración niega la firma de los contratos de flóteles

La Jornada

Pemex Exploración y Producción (PEP), el organismo subsidiario más importante de Petróleos Mexicanos (Pemex), rechazó que haya firmado un contrato con dos compañías de Galicia, España, para la construcción de dos plataformas habitacionales o floteles, y negó que ya se hayan asignado los convenios, pues sólo realizó una consulta de cotización y sondeo de mercado entre 21 empresas internacionales. Para desentrañar el misterio de la compra de dos plataformas marinas habitacionales, el director de Pemex Exploración y Producción (PEP), Carlos Morales Gil, aclaró: "Pemex Exploración y Producción no tiene ningún contrato (firmado).

[Ver nota completa](#)

## Implican a funcionarios en la muerte de Moreira

CRÓNICA

El procurador de Coahuila, Hornero Ramos Gloria, afirmó que en el asesinato de José Eduardo Moreira Rodríguez, "al parecer" participaron policías del municipio de Acuña. En entrevista con Radio Fórmula, el procurador dijo también que una de las hipótesis que se contempla es que el homicidio del hijo mayor de Humberto Moreira está relacionado con la muerte del sobrino de un cabecilla del crimen organizado de la región. Aunque el alcalde de Acuña, Alberto Aguirre Villarreal, puso a disposición de la Procuraduría estatal a los 48 policías municipales del turno en que fue cometido el asesinato, hasta ayer habían rendido declaración siete de ellos.

[Ver nota completa](#)

## Amagan con enviar ley laboral a la congeladora

RUMBO  
DE MÉXICO

Los senadores del PRI y los líderes obreros, Isaías González y Armando Neyra, advirtieron que si el Senado modifica la minuta para incluir el tema de la transparencia y la libertad sindical, la reforma laboral podría ser congelada indefinidamente en la Cámara de Diputados. Ello, luego de que los senadores Javier Lozano, del PAN, y Alejandra Barrales, del PRD, adelantaron que buscarán modificar la minuta para incluir el tema de la transparencia y la libertad sindical, para que sea devuelta a los diputados. En este tenor, González Cuevas, líder de la Confederación Revolucionaria de Obreros y Campesinos (CROC), y Armando Neyra, dirigente de la CTM...

[Ver nota completa](#)

TASAS		DIVISAS			INDICADORES	
	Último		Compra	Venta		Último
CETE 28 DIAS	4.20	DÓLAR	12.79	12.81	INFLACIÓN	4.57
CETE 91 DIAS	4.29	EURO	1.30	1.30	MEZCLA	100.18
TIE 28 DIAS	4.81	LIBRA E.	1.61	1.61	PETRÓLEO WTI	91.71
TIE 91 DIAS	4.83	YEN	78.63	78.68	ORO (LONDRES)	1,791.75
BONO 10 AÑOS	1.68	REAL	2.03	2.04	PLATA (LONDRES)	34.96
BONO 30 AÑOS	2.89	FRANCO	0.93	0.93		

# Temas Destacados Locales

## [En un solo día, nacen y mueren topes en Fraccionamiento Revolución – El Informador](#)

- La ejecución de una obra de prevención realizada por autoridades estatales provocó que la circulación en la Carretera a Chapala, en la zona de El Tapatío al ingreso a la ciudad, se viera trastocada ayer durante la mañana y parte de la tarde.
- Los reductores de velocidad que se instalaron la noche del jueves —como parte de un compromiso de las autoridades para reducir los accidentes en la zona del Fraccionamiento Revolución— fueron retirados la tarde de ayer, ante la inconformidad de automovilistas y las complicaciones viales que éstos provocaron.
- Estos reductores —que fueron instalados en gran parte de los cuatro carriles del sentido del aeropuerto al ingreso a Guadalajara, al momento de descender por la curva de El Tapatío— en lugar de provocar que los automovilistas disminuyeran su velocidad, generaron casi el alto total del vehículo.
- Fueron poco más de 15 topes que fueron colocados de manera continua en el ingreso a Guadalajara; esto generó que el tráfico, lejos de fluir, se incrementara.

## [Abre al público Biblioteca Juan José Arreola – El Informador](#)

- Inaugurada hace dos días por el Presidente Felipe Calderón Hinojosa, la Biblioteca Pública del Estado Juan José Arreola comenzará a prestar sus servicios el próximo lunes, para que “los jaliscienses puedan acceder a la sociedad de la información y del conocimiento mediante una infraestructura que cree las condiciones donde puedan entrar en contacto con fuentes bibliográficas, refuercen su identidad, y generen conocimiento que les permita recrearse en términos de un futuro de desarrollo para la Entidad”, explicó Juan Manuel Durán, director del recinto.
- Ubicada en el Norte de la ciudad, en el Centro Cultural Universitario de la Universidad de Guadalajara, en la zona de Los Belenes, la Juan José Arreola tiene una superficie de 45 mil metros cuadrados y capacidad para recibir hasta dos millones de volúmenes. Ahora mismo tiene un millón de libros, además de los servicios propios de una biblioteca moderna.
- Como parte de su acervo, cuenta con el fondo Jorge Álvarez del Castillo Zuloaga, en un espacio que recrea la biblioteca del reconocido bibliófilo, jurista y periodista jalisciense, hijo del fundador de EL INFORMADOR, el cual dirigió también, reúne 112 mil volúmenes de libros repartidos en cuatro colecciones, de los cuales tres mil 251 tienen valor histórico.

## [Detectan tuberculosis y Sida en cárcel de Unión de Tula – Milenio Jalisco](#)

- Un caso de tuberculosis y otro de sida fueron detectados y confirmados esta semana en la cárcel municipal de Unión de Tula, que opera como centro carcelario en el primer cuadro de la ciudad, informó el director de Seguridad Pública y encargado de la cárcel, Edgar Omar Castillo González.
- La información fue confirmada por el funcionario el pasado miércoles, luego de estudiar la situación de la cárcel en el proceso de entrega recepción. Los síntomas que presentaba un reo llevó a Castillo González a ordenar que se le realizaran estudios para conocer qué tipo de enfermedad tenía y se confirmó la tuberculosis. También se conoció que hay un recluso infectado por el Síndrome de Inmunodeficiencia Adquirida (Sida).
- Ante esta situación, personal de la Secretaría de Salud, de la Región Sanitaria número siete Costa Sur, con sede en Autlán, visitará la cárcel municipal y hará el muestreo a los 22 internos que ahí se encuentran. El muestreo tiene por objetivo conocer cuántos y quiénes son los internos enfermos por tuberculosis,

ya que el único enfermo confirmado hasta ahora ingresó hace un año y no contaba con esta enfermedad, por lo que aseguran las autoridades, la contrajo ahí dentro.

## [Recuperar la fe, el gran reto para la Iglesia Católica – Milenio Jalisco](#)

- El cardenal y arzobispo de Guadalajara, Francisco Robles Ortega, ha viajado al Vaticano. Participará en el Sínodo de los Obispos que se realizará del 7 al 28 de octubre, en el que se analizará un grave problema que enfrenta la Iglesia Católica: se ha dejado de transmitir la fe a los más jóvenes.
- Alrededor de 400 autoridades eclesásticas se reunirán para hablar de La nueva evangelización para la transmisión de la nueva fe cristiana.
- El cardenal Robles Ortega será uno de los tres presidentes de la reunión.
- ¿Cuál es el fin de esta reunión en el Vaticano?
- El Sínodo es una asamblea a la que convoca el Papa con una representación de todos los obispos del mundo con la presencia de la Curia Romana. Tiene por tema, elegido por el Santo Padre Benedicto XVI, La nueva evangelización para la transmisión de la nueva fe cristiana.

## [Todo octubre será anti papiloma – El Occidental](#)

- Aunque este viernes termina de manera oficial la Semana de Vacunación que contempla la aplicación de 80 mil 464 vacunas contra el virus del papiloma humano en jóvenes de quinto año de primaria u 11 años, la Secretaría de Salud Jalisco (SSJ) anuncia que las brigadas continuarán durante todo el mes, ya que aún falta visitar muchas escuelas.
- El doctor Ramiro Lomelí, jefe del Departamento de Medicina Preventiva de la SSJ, detalló que ya se cuenta con un calendario de visitas a primarias y aún hay varias pendientes.
- "La mayoría de las vacunas las estamos aplicando en escuelas primarias a jovencitas de 5º año: a algunas escuelas no hemos llegado aún, la razón es que son muchísimas las escuelas, las tenemos programadas, y aunque la Semana de Vacunación termina oficialmente este viernes, seguiremos vacunando este mes de octubre para tener una cobertura mucho más amplia en las primarias". Se dijo seguro de alcanzar la meta y de no encontrar en los padres de familia un obstáculo para lograrlo. "Nosotros esperamos que los padres de familia nos acepten la vacuna, por otro lado se han aplicado en el mundo 18 millones de vacunas y han mostrado seguridad y han demostrado eficacia.

## [Ecologistas exigen detener tala en ejido – Milenio Jalisco](#)

- Ecologistas integrados a diversas asociaciones de montañistas de Jalisco exigen que la Secretaría de Medio Ambiente y Recursos Naturales (Semarnat) cancele el aprovechamiento otorgado a favor del ejido Huescalapa en sus bosques de oyamel y mesófilo de montaña.
- “Con mucha preocupación notamos que las justificaciones empleadas para la autorización otorgada [MILENIO JALISCO, 1 de octubre de 2011] reflejan hechos empíricos y por lo tanto solicitamos se demuestre con estudios científicos comprobables e investigaciones realizadas por las dependencias oficiales acreditadas para ello”, dicen en carta entregada a este diario.
- Las dudas: uno, “¿cómo es que la tala de árboles adultos, sanos, es benéfica para un bosque?”. Dos, “¿cómo es que la fauna se desplazará en forma temporal, hacia dónde, quién vigilara dicho desplazamiento y cómo se lograrán condiciones idénticas a su hábitat original mientras dure su desplazamiento?”.

# Ayuntamiento y Política Local

## Diputados locales tratan al Congreso "como un botín"

### – El Informador

- Ni el crecimiento de la nómina, ni el aumento del presupuesto, ni la crisis de fin de año por falta de dinero para pagar salarios, son ninguna sorpresa tratándose del Congreso del Estado de Jalisco; lo que sí sorprende es que estas conductas irregulares se vuelven cada vez más burdas e impunes, advierten académicos consultados sobre la situación financiera por la que pasa la LIX Legislatura y que advierten que, si el Gobierno del Estado accederá a rescatar al Legislativo, tendrá que ser con condiciones.
- Para el investigador de El Colegio de Jalisco Alberto Arellano, el problema es que las contrataciones que hacen los diputados locales “no se ven reflejadas en la eficacia y en la efectividad del órgano legislativo”, por lo cual expresan que los legisladores siguen viendo al Congreso como “un botín: es una ofensa que esto se siga haciendo; (...) todo es para dar cobijo, apoyo, a amigos, parientes y, ¿por qué no decirlo con claridad?, amantes, afectando a los contribuyentes”.
- Con él coincide el académico del ITESO Alberto Bayardo Pérez, quien subraya que el crecimiento irregular de la plantilla laboral del Congreso es más grave por la falta de transparencia. Explica que un grupo de investigadores de esa universidad lo comprobó en un ejercicio de solicitarle información básica al Legislativo: “No tenemos manera de saber para qué se contrató a tantas personas, ni el perfil que tenían, a qué puestos se les asignaron, etcétera. Podemos sospechar muchas cosas, como que es un asunto de pago de favores, sobre todo por las campañas electorales, pero la realidad es que no sabemos”.
- Para Bayardo, el crecimiento de la nómina durante la LIX Legislatura fue “una irresponsabilidad, empezando porque los primeros años, antes de mitad de año, ya se había acabado todo el presupuesto, por lo que tuvo que ‘entrar al quite’ el gobernador (Emilio González) y darles presupuesto extra; eso habla de una mala administración”.

## Procurador de Justicia niega favoritismo – El Informador

- El procurador general de Justicia de Jalisco, Tomás Coronado Olmos, quien busca convertirse en notario, afirmó que su participación en el proceso no está amañada ni, mucho menos, hay favoritismo hacia su persona.
- En entrevista con este medio, señaló que desde el momento en que comenzó hacer los trámites —en un proceso criticado por el Consejo de Notarios, al igual que con el ex secretario de Gobierno Fernando Guzmán Pérez Peláez— estuvo consciente de que tenía que cumplir con los requisitos para que lo autorizaran a efectuar el examen y comprobar que podía cumplir con el cargo de manera posterior.
- “Hubo una observación conforme a mi documentación; la corregí en su momento y después se cumplieron los requisitos para establecer la fecha y hora para poder hacer el examen práctico y de conocimientos. Es un cuerpo colegiado autorizado por el Colegio de Notarios, que ahí tiene su responsabilidad de llevar la batuta en conjunto con la Secretaría General”, agregó, y aclaró que el día que él realizó el examen otras personas también lo aplicaron.
- Lamentó que su participación para convertirse en notario sea cuestionada, a pesar de que llevó a cabo los exámenes correspondientes. Apuntó que los conflictos que se han despertado en torno a este tema se deben a otros intereses que se viven al interior del Consejo de Notarios.
- “Niego tajantemente que yo tenga una ayuda extraordinaria. Creo que el tema es de otra índole, de que ellos llevan un proceso interno para el próximo presidente del Colegio de Notarios, y tengo entendido que la oposición quería que no se

diera ninguna oportunidad de hacer examen a nadie, porque supuestamente se tenía ganada la elección”, expuso Coronado Olmos, quien advirtió que ése es un problema del propio colegio en el que no quiere intervenir.

## Movimiento Ciudadano renueva dirección estatal

### – El Informador

- “De Movimiento Ciudadano vamos a hacer un partido político como un lugar de encuentro para el intercambio de ideas, proyectos y visiones; ser agentes de cambio y estar abiertos para la crítica y reflexión”, dijo Hugo Luna Vázquez, quien ayer asumió la coordinación de la Comisión Operativa Estatal (COE) de Movimiento Ciudadano.
- Luna Vázquez dijo que el proceso electoral de 2012 dejó una enseñanza a nivel nacional y señaló que hizo falta tener estructura política para enfrentar al sistema, incluidos los jueces, por lo que pidió no perder la memoria, “porque en 2015 nos volveremos a enfrentar a eso”.
- “Movimiento Ciudadano se pondrá en movimiento saliendo a las calles a defender lo que creemos y a desafiar los intereses mezquinos de la política jalisciense”, agregó el líder partidista.
- En tanto, Julio García, diputado local electo y ex coordinador de la Comisión Operativa Estatal, dijo que cuando Convergencia cambió de nombre por Movimiento Ciudadano había inquietudes, sobre todo para obtener la credibilidad de la gente. Agradeció a los candidatos de todos los municipios que creyeron y compitieron por Movimiento Ciudadano, en especial a Enrique Alfaro, “ya que el liderazgo que él representa, necesitaba de un partido como lo es Movimiento Ciudadano, sin conflictos internos y con la apertura en la participación ciudadana”.

## Ley de Servidores nos ahorcará financieramente: Del Toro

### – La Jornada Jalisco

- Las modificaciones a la Ley de Servidores Públicos del Estado “nos ponen un candado que nos puede ahorcar financieramente”, consideró el presidente municipal de Tlajomulco de Zúñiga, Ismael del Toro.
- Con los cambios a la legislación, que entraron en vigor a finales del mes de septiembre y obligan a los municipios a basificar a empleados temporales que cumplan con tres años ininterrumpidos de trabajo o cinco con dos intervalos de hasta seis meses de ausencia, el primer edil consideró que se limita la línea de acción de las nuevas administraciones que pretendían impulsar programas de austeridad mediante la reducción de personal.
- “Por supuesto que afecta. Soy muy respetuoso de los derechos laborales, de que la gente que hace bien su trabajo siga, pero creo que sí nos ponen un candado (...). En todos lados se habla de adelgazar las nóminas y que la ley te obligue, lejos de eso, a hacerlas más obesas, es un absurdo”, expresó.
- Aunque ni Del Toro ni la dirección de administración del ayuntamiento tienen un cálculo de cuántos de los dos mil 638 integrantes de la nómina entrarían en los criterios que obligaría otorgar basificaciones, pues —acotaron— durante la pasada administración no entró personal supernumerario, el alcalde expresó sus intenciones de plantear a la próxima legislatura una nueva reforma a la ley.
- No obstante, la dirección de Administración del ayuntamiento indicó que, de verse obligados a generar espacios para los empleados que entrarán en los supuestos marcados por la norma, “se cuenta con suficiencia presupuestal para la creación de nuevas plazas”. Actualmente el 36.5% del presupuesto de Tlajomulco se va en el pago a nómina.

# Ayuntamiento y Política Local

## Los ciudadanos debe inyectar a partidos un poco de madurez social: Trino Padilla – La Jornada Jalisco

- Una democracia moderna, que forzosamente debe ser representativa, requiere tener instituciones sólidas, leyes con un marco normativo igualmente sólido y, sobre todo, ciudadanos que realmente ejerzan el derecho de ciudadanía e inyecten a los partidos políticos un poco de madurez social, afirmó el diputado local electo por el Partido Revolucionario Institucional y ex rector de la Universidad de Guadalajara, Trinidad Padilla López, durante una conferencia ante egresados y alumnos de la Licenciatura en Derecho de esta casa de estudios.
- "Ciudadanos que no se conciben como contrapuestos a la acción de la política o de los políticos, sino que cada ciudadano se asuma como un político. Que cada ciudadano sea alguien que lejos de rechazar, sin alguna alternativa mejor, un sistema de partidos que da certidumbre a los ciudadanos, se propongan a inyectarles madurez social y generales, mediante una serie de instrumentos que el derecho moderno tiene, presiones sobre las oligarquías partidistas que a veces se forman sobre el cascarón generado desde el interior de los partidos", dijo el legislador electo.
- Agregó que este poder que tiene la ciudadanía es manifestado, en la gran mayoría de ocasiones, mediante organizaciones y esquemas que replican el poder y finalmente forman "una pequeña élite" que termina por dar al traste con los ejercicios democráticos que puedan existir dentro de dichos esquemas.
- Padilla López indicó que los sistemas de estas organizaciones, pese a que incorporan esquemas democráticos para la toma de decisiones, aún tienen estructuras de liderazgos que son inevitables y que, de alguna manera, mueven a todos los agremiados o personas afines a que cumplan ciertos proyectos.

## Regidor de Tonalá se separa del PT para desempeñar su cargo "como ciudadano" – La Jornada Jalisco

- Porque el compromiso es con los ciudadanos y no con algún partido político, el regidor del municipio de Tonalá, Rafael Gerardo Rizo García, quien pertenecía al Partido del Trabajo (PT), anunció su separación de esta organización política y continuará en el cargo como edil ciudadano, según indicó.
- "Descanso del yugo de pertenecer a algún partido y por fuerza tener que obedecer a algún directivo, entonces hoy estoy a gusto porque la gente, las asociaciones civiles y las comunidades vecinales me han invitado a abanderar sus necesidades", dijo el edil que tomó posesión del cargo el pasado 1 de octubre y quien recordó que existe un sentimiento de la ciudadanía en contra de los partidos políticos.
- El ahora edil independiente indicó que un ejemplo del mal trabajo de las organizaciones políticas del país es el Poder Legislativo federal pues los diputados empantanaron todos los asuntos cuando existen diferencias entre las bancadas, además de que muchos de ellos "deben favores" a quienes les ayudaron a llegar a puesto que ocupan.
- Agregó que "la relación con el PT ha sido excelente; han respetaron mi decisión", por lo que descartó que su salida de este instituto político sea por algún conflicto con sus dirigentes; incluso afirmó que estuvo presente este viernes durante la toma de protesta de la nueva dirigencia del partido Movimiento Ciudadana, a quienes felicitó personalmente.
- "Mi primer apoyo en el ayuntamiento irá dirigido hacia el PT cuando me lo pidan, pero el apoyo esencial, el que no será mediático y el que no se antepone a nada es (el que daré) al ciudadano", dijo el ahora regidor independiente.

## Seré funcionario de 24 horas: Javier López – El Occidental

- Seré un funcionario de 24 horas, señaló el director de la policía municipal de Tonalá, Javier López Ruelas.
- En la primer semana como director general de Seguridad Pública de Tonalá, Javier López Ruelas quien señaló que trabajará 24 horas para dar resultados a la ciudadanía.
- En las primeras tareas que enfrentará el nuevo funcionario es combatir a la delincuencia organizada, flagelo que atañe a todo el país y también a los delitos del fuero común para tratar de dar bienestar a la ciudadanía.
- "No sólo con patrullas y pistolas se combate a la delincuencia porque contamos como un grupo interdisciplinario donde existen administradores, pedagogos y trabajadores sociales para llevar a cabo la prevención social del delito, nos interesa mucho trabajar con esta primer célula de la sociedad que es la familia".
- López Ruelas dijo en entrevista con "EL OCCIDENTAL" que está buscando diversa información como documentos de importancia para la dependencia que se extraviaron en la pasada administración.
- "Se tendrá una depuración de malos elementos pero el primer termómetro será el resultado de los exámenes de control y confianza que se aplican en el Centro Estatal de Valuación, quien no pase el examen será dado de baja como lo marca la ley federal de Seguridad Pública Federal".
- Javier López Ruelas, se convierte en jefe de la policía tonalteca por segunda ocasión, además de haber ocupado el cargo de subdirector en la pasada administración cuando estuvo al frente el capitán Pedro Enrique Zavala Castañeras.
- Indicó que mientras que trabajó en el municipio de Ocotlán se detuvo a una importante banda de robatráileres, donde uno de los participantes en manejar los camiones de carga pesada era un sacristán de una iglesia, también se llevaron diversos programas de prevención en escuelas como el de Mochila Segura.

## No fue racional el manejo de recursos en el Congreso: Miguel Castro – La Jornada Jalisco

- El priísta Miguel Castro, quien será coordinador de la fracción del PRI en la siguiente Legislatura, dijo que no comparte la solución planteada por los actuales diputados para salir del problema financiero por el que atraviesa el Congreso del Estado: pedir 52 millones de pesos al gobierno estatal.
- "Es una situación que no comparto. Me parece que finalmente estos son asuntos que se debieron haber previsto con tiempo y además, la próxima legislatura no puede estar atada de manos con una situación como ésta", declaró Castro Reynoso.
- La legislatura en funciones atraviesa por un boquete económico; como consecuencia, más de 500 empleados supernumerarios no han cobrado su sueldo de la última quincena, la segunda de septiembre.
- Tampoco diputados ni directores han percibido su sueldo y según el secretario general, José Manuel Correa Ceseña, sólo el personal de base y sindicalizado ha cobrado su salario.
- Dentro de la bolsa de 52 millones de pesos, los diputados actuales incluyeron siete millones de pesos para gastos de las fracciones parlamentarias. El resto sería para pagar el sueldo de la nómina de este mes.
- El coordinador actual del PRI, Roberto Marrufo Torres, detalló que el dinero sería un adelanto de lo que cada mes percibe el Congreso, es decir, correspondería a recursos de noviembre que tiene que darle el poder Ejecutivo al Legislativo.

## Procurador de Justicia **EL INFORMADOR** DIARIO INDEPENDIENTE niega favoritismo

Tomás Coronado Olmos, quien busca convertirse en notario, afirmó que su participación en el proceso no está amañada ni, mucho menos, hay favoritismo hacia su persona. En entrevista con este medio, señaló que desde el momento en que comenzó hacer los trámites—en un proceso criticado por el Consejo de Notarios, al igual que con el ex secretario de Gobierno Fernando Guzmán Pérez Peláez— estuvo consciente de que tenía que cumplir con los requisitos para que lo autorizaran a efectuar el examen y comprobar que podía cumplir con el cargo de manera posterior. "Hubo una observación conforme a mi documentación; la corregí en su momento y después se cumplieron los requisitos para establecer la fecha y hora para poder hacer el examen práctico y de conocimientos. Es un cuerpo colegiado autorizado por el Colegio de Notarios, que ahí tiene su responsabilidad de llevar la batuta en conjunto con la Secretaría General", agregó, y aclaró que el día que él realizó el examen otras personas también lo aplicaron. Lamentó que su participación para convertirse en notario sea cuestionada, a pesar de que llevó acabo los exámenes correspondientes. Apuntó que los conflictos que se han despertado en torno a este temase deben a otros intereses que se viven al interior del Consejo de Notarios.

[Ver nota completa](#)

## “Aprobará el Senado reforma laboral, aun sin el tema sindical” **LaJornada**

En la primera reunión formal de la Comisión de Trabajo y Previsión Social del Senado se evidenció la actuación de los priistas Isaías González Cuevas y Armando Neyra Chávez, quienes advirtieron que la reforma laboral se congelará en la Cámara de Diputados si se hace algún cambio a la minuta que ésta envió. Reconocieron que aunque muchas de las nuevas condiciones de trabajo consignadas en esa legislación lesionan derechos obreros fundamentales, la votarán en favor, siempre y cuando no se incluya el capítulo de transparencia y democratización sindical. El panista Javier Lozano, secretario de esa comisión, resaltó que su bancada insistirá en que el Senado actúe como cámara revisora y reintegre a la minuta el articulado que obliga a realizar elecciones libres en los sindicatos y a la rendición de cuentas de sus dirigencias, pero al final, en entrevista, aclaró que si no logran los votos suficientes para ello, aprobarán la minuta aun sin la democracia sindical, ya que “no vamos a sacrificar lo más por lo menos”. Aunque un día antes el coordinador de la bancada blanquiazul, Ernesto Cordero, refrendó que se pelearán por esas modificaciones, ayer el ex secretario del Trabajo dijo que la democratización sindical no es moneda de cambio, en lo que pareció un retroceso.

[Ver nota completa](#)

## Sin obstáculos, las notarías para Coronado y Guzmán **LaJornada Jalisco**

El gremio de los notarios públicos ha mostrado su inconformidad con la intención del ex secretario general de Gobierno, Fernando Guzmán Pérez Peláez, y del procurador del estado, Tomás Coronado Olmos, de obtener sus respectivas fiat notariales. Ambos políticos panistas presentaron el examen para ser notarios hace unos días y ayer, tras la sesión del Consejo de Notarios, se informó que lo habían aprobado con calificación de 90 puntos. Sin embargo, en la pasada sesión del Consejo, celebrada el 18 de septiembre, por mayoría de votos se concluyó que ni Guzmán ni Coronado cumplieran con los requisitos establecidos por la ley para ser notarios, entre otras cosas porque no han comprobado que tienen un posgrado, y así se le comunicó al Poder Ejecutivo. La molestia de los fedatarios radica en que perciben la intención del Ejecutivo estatal de imponer a Coronado y Guzmán en el gremio, pues pese a la primera negativa del Consejo de Notarios, se les asignó fecha para realizar el examen.

Cabe recordar que es precisamente el Poder Ejecutivo del estado el que otorga las fiat notariales a quienes aprueban el examen. De hecho, tras conocer la negativa de los notarios, el actual secretario de Gobierno, Víctor González Romero, desmintió al gremio y afirmó que sus colegas de Acción Nacional cumplen a cabalidad todos los requisitos que exige la ley para ocupar un cargo de notario, por lo que únicamente hacía falta que aprobaran el examen.

[Ver nota completa](#)

## Permanecen cerradas casetas de policía en la colonia Americana **LaJornada Jalisco**

Integrantes de la Asociación de Colonos de la Americana denunciaron que las casetas de vigilancia de la Secretaría de Seguridad Ciudadana del ayuntamiento de Guadalajara ubicadas en la explanada del templo Expiatorio, en el Parque Revolución y en Paseo Chapultepec llevan tres días sin ser abiertas, casi desde la entrada del nuevo alcalde, Ramiro Hernández, el pasado 1 de octubre. A decir de Hugo Hernández de Alba, vocero de seguridad de la colonia, los representantes de la zona Centro, Americana, Lafayette y Chapultepec se reunirán y buscarán la forma de exigir el retiro del recién nombrado secretario de Seguridad Ciudadana, Carlos Mercado Casillas, y del subdirector de fuerzas operativas, José Francisco Ornelas Morales, quienes estuvieron al frente de la corporación municipal en la administración de Alfonso Petersen Farah. "Ya sabemos cómo trabajan, este gabinete estuvo en el tiempo de Macedonio (Tamez Guajardo), y otra vez vamos a regresar cuando se implementaron cosas que no funcionaron", lamentó el vecino del lugar. Aseguró que en el par de días que llevan sin vigilancia ya se han registrado intentos de atracos a negocios, e incluso robos a transeúntes...

[Ver nota completa](#)

## Se descarta Pablo Montiel para dirigir al PAN estatal **EL HERALDO DE PUEBLA**

Pese a ser señalado como uno de los posibles aspirantes a la dirigencia estatal del PAN, el actual secretario de Gobernación del municipio de Puebla, Pablo Montiel Solana, se descartó para dicho cargo, pues aseguró que sus intereses son ajenos a la dirección política.

En entrevista, el titular de la Segob municipal consideró como una "ocurrencia jocosa" el hecho de que se le mencione como una de las tres propuestas para elegir una dirigencia de "unidad" en el panismo estatal, pues aseguró que de ninguna manera podría ocupar dicho cargo.

Montiel Solana fue mencionado por el actual dirigente estatal, Juan Carlos Mondragón Quintana, como uno de los tres nombres que fueron presentados en una comisión especial en el Comité Ejecutivo Nacional del PAN para dirimir el conflicto que se registra por las divergencias entre el gobernador del estado, Rafael Moreno Valle Rosas, y la corriente que encabeza el presidente municipal de Puebla, Los otros dos nombres que han sonado son el diputado federal Rafael Micalco Méndez, quien ya fue dirigente estatal del partido, así como también el actual presidente del Comité Directivo Municipal, Gerardo Maldonado Balvanera

[Ver nota completa](#)

## Aumenta 10.6% el tránsito de pasajeros, dice Asur –El Occidental

- El grupo aeroportuario del Sureste (Asur) incrementó 10.6 por ciento el tráfico de pasajeros en el mes de septiembre, al transportar un millón 210 mil 926 pasajeros, comparado con el millón 94 mil 883 que se registraron en el mismo periodo de 2011.
- El movimiento de viajeros nacionales aumentó 13 por ciento con 646 mil 389, comparados con los 575 mil 008 pasajeros del mismo periodo del año pasado; mientras que en el terreno internacional creció ocho por ciento, con 564 mil 537 pasajeros, contra los 522 mil 875, de similar periodo de 2011.
- El aeropuerto con mayor movimiento de pasajeros fue el de Cancún con 868 mil 927, comparado con los 765 mil 103 pasajeros de septiembre de 2011, representando incremento del 13.6 por ciento. Asur administra y opera los aeropuertos de Cancún, Mérida, Cozumel, Villahermosa, Oaxaca, Veracruz, Huatulco, Tapachula, y Minatitlán en Veracruz.

## Impulsa la tecnología desarrollo y competitividad – El Occidental

- La adopción de las tecnologías de la información en los procesos empresariales es hoy parte fundamental de la competitividad de las organizaciones, por ello, la automatización de áreas clave representan ahorros sustanciales para las empresas, señaló el director de la firma Digital B2B, Gabriel Rosales.
- En entrevista con El Sol de México, el ejecutivo refirió al área de compras en los procesos administrativos, cuya función es vital en la proveeduría de insumos para las organizaciones; es un área que a través de la automatización alcanza eficiencia, eficacia y transparencia, a la vez que permite que el capital humano dedique parte del tiempo a otras actividades en beneficio de la organización.
- La automatización permite, entre otros factores, impulsar el crecimiento de las PyMEs, que son los principales proveedores de las grandes corporaciones y el gobierno; apalancamos a los empresarios en sus esfuerzos de compra y venta utilizando internet como herramienta tecnológica clave para operar cadenas de suministro, intercambio electrónico de datos, automatización de compras y cuentas por pagar; control de inventarios, negociación electrónica, promoción internacional, Market Place industrial y facturación electrónica.

## Mantiene expansión la actividad económica – El Occidental

- El Instituto Nacional de Estadística y Geografía (INEGI) informó que durante julio pasado el indicador coincidente, que refleja el estado general de la actividad económica del país, se ubicó en fase expansiva al registrar 100.8 puntos, lo que representó un incremento de 0.06 puntos respecto al mes anterior.
- Sin embargo, la institución agregó que el indicador adelantado, que busca anticipar la posible trayectoria del coincidente, entró en fase desaceleración con 100.2 puntos, lo que constituyó una reducción de 0.10 puntos con respecto a junio.
- "Cabe destacar que con estos elementos es posible distinguir la etapa del ciclo económico en la que se encuentra la economía del país, sin embargo, no se establece la magnitud de su crecimiento", señaló la dependencia encabezada por Eduardo Sojo.
- A través de un comunicado de prensa, el INEGI agregó que, de acuerdo con el Sistema de Indicadores Cíclicos de la economía, el resultado del indicador coincidente es consecuencia de la evolución de los componentes cíclicos de la actividad industrial.
- De esta manera, refirió que mientras la actividad económica mensual registró un alza de 0.15 puntos, la tasa de desocupación urbana retrocedió 0.07 puntos, y el número de

asegurados permanentes en el IMSS avanzó 0.02 puntos, y el índice de ventas netas al por menor en los establecimientos comerciales aumentó 0.02 puntos, mientras que las importaciones totales se ubicaron en fase de desaceleración con 0.10 puntos menos.

- Preciso que en el séptimo mes del año, el indicador adelantado se posicionó en la fase de desaceleración al observar un valor de 100.2 puntos y una disminución de 0.10 puntos comparados con el mes anterior.

## Logra la Bolsa Mexicana de Valores máximo histórico; avanzó 1.24% -El Informador

- Comportamientos positivos mostraron los mercados financieros del país, pues mientras que el peso mexicano ganó cinco centavos al dólar estadounidense, el cual cerró en 12.90 pesos a la venta, respecto al cierre del pasado jueves la Bolsa Mexicana de Valores (BMV) avanzó 1.24 por ciento, con lo que alcanzó un máximo histórico.
- Así, en la última jornada de operaciones de esta semana, el mercado accionario cerró con saldo positivo, al ubicar su Índice de Precios y Cotizaciones (IPC) en 41 mil 934.08 unidades, lo que representó una ganancia de 512.34 puntos respecto al reporte del jueves pasado.
- Cabe recordar que fue a finales de julio pasado cuando la BMV había alcanzado su mayor nivel: 41 mil 476.48 puntos.
- De esta manera, en la semana el mercado accionario acumuló una ganancia de mil 67.12 puntos (2.61 por ciento), y en lo que va del año un balance positivo de cuatro mil 856.56 unidades (13.10 por ciento).
- En la jornada bursátil de ayer, participaron 101 emisoras, de las cuales 60 ganaron, 30 perdieron y 11 mantuvieron su precio anterior, lo que arrojó operaciones por un importe de 14 mil 457.2 millones de pesos.
- Por emisoras, la que presentó la mayor ganancia fue Pappel, con un avance de 5.65 por ciento y la que más perdió fue Cie Serie B con un descenso de 3.70 por ciento.
- En tanto, en el mercado accionario de Estados Unidos, el promedio industrial Dow Jones ganó 0.26 por ciento y el Nasdaq perdió 0.59 por ciento.
- En el mercado de divisas, el peso mexicano ganó terreno frente al dólar estadounidense, ya que el billete verde se compró en 12.27 pesos y se vendió en 12.90 pesos, cinco centavos menos que la cotización del jueves, según datos de Bancomer.

## Revela un estudio de la Condusef que una persona desembolsa hasta \$15 mil al año en gastos hormiga – El Occidental

- ¿Sabes cuánto gastas en propinas, dulces, cigarrillos, café, o incluso en la boleada de zapatos? De acuerdo con la Comisión Nacional para la Protección y Defensa de los Usuarios de los Servicios financieros (Condusef), una persona promedio puede llegar a pagar al año en los llamados "gastos hormiga" más de 15 mil pesos, cantidad que podría servir para cubrir un seguro de auto o de gastos médicos.
- En el marco de la Semana Nacional de Educación Financiera (SNEF) que termina el próximo lunes 8 de octubre, la Condusef señaló como nocivo el gasto hormiga, que a pesar de ser pequeño, significa una importante fuga de dinero que puede ser "causa del desequilibrio de los servicios financieros en el hogar".
- Para hacer conciencia sobre lo mucho que se "despilfarra" en esos pequeños gastos, la Condusef recomienda hacer un presupuesto, el cual no es otra cosa que el registro de ingresos y egresos que deberán llevarse por escrito, no mentalmente, pues es la forma de organizar las cuentas.

## EDITORIALES

[Cúpula](#) / Mural

UNA GRAN AUSENCIA se advirtió ayer en la toma de protesta de Hugo Luna como coordinador operativo estatal del partido Movimiento Ciudadano.

Y FUE LA DEL Alcalde de Puerto Vallarta, Ramón Guerrero, por lo que el líder nacional de MC, Dante Delgado, para pronto explicó que no asistió por motivos personales.

ALGUNOS ESPECULARON que fue por el accidente que sufrió hace días su secretario particular, pero otros mal pensados creen que el ex panista y ahora Alcalde porteño sigue atado a sus excompañeros panistas. ¿Será?

Y MIENTRAS unos faltaron otros reaparecieron, como su ex candidato a la Gubernatura, Enrique Alfaro.

ALLÍ, QUIEN FUERA Alcalde de Tlajomulco negó tener 'secuestrada' a la nueva dirección estatal del partido naranja, pero bastaba ver a los integrantes del comité para constatar que está más 'alfarizado' que nada. IMAGÍNESE si su propósito hubiera sido controlarla...

EL ALCALDE tapatió, Ramiro Hernández, o anda de anti social o trae mucho trabajo.

EL JUEVES no acudió a la entrega de la Medalla al Mérito Industrial a la que fue invitado por el Consejo de Cámaras Industriales.

PERO TAMPOCO acompañó ese día a la Cámara Española de Comercio en Jalisco, a la que envió como su representante a la regidora María Luisa Ureña. AL MENOS la enviada agradeció la hospitalidad tras advertir que ese era su primer evento público.

EN EL CONGRESO los sindicalizados empiezan a organizarse para suspender labores en cuanto detecten que no les pagarán la quincena, lo que es muy probable, dicen.

MIENTRAS, los empleados de confianza siguen sin recibir sueldos atrasados.

HASTA a los diputados salientes les deben los apoyos para sus casas de enlace y sueldo. ¿Será por eso que ya llevan casi tres años en 'paro de labores'?

QUE TUVO un final feliz el desencuentro del diputado local electo Gildardo Guerrero con el Gobernador.

EN UNA SESIÓN del Consejo Estatal del PAN, Guerrero le reprochó a Emilio González que no lo recibiera en su carácter de delegado de la SEP en Jalisco.

AL RESPONDER, el Ejecutivo le recriminó que no sabía si quien le pedía audiencia era el funcionario federal o el porro que meses atrás se había manifestado en Casa Jalisco, exigiendo su renuncia.

EL EPISODIO continuó cuando Guerrero, delante de los consejeros, se disculpó por la protesta y argumentó que él había acudido 'a moderar' a los manifestantes -ajá-.

LUEGO EL Gobernador se levantó para fundirse en un abrazo de perdón con su correligionario, lo que desató aplausos de algunos asistentes.

NADA MÁS faltaron los violines de fondo para sellar una escena tan digna -y tan sincera- como la de una telenovela de alto raiting.

EN LA RECIENTE visita a Jalisco del Presidente Felipe Calderón también hubo momentos emotivos.

POCO ANTES de la inauguración de la ampliación de un tramo de la Autopista a Colima, el sonido local puso 'Las Golondrinas'.

## COLUMNAS

[Antipolítica](#) por Salvador Rubén Martín / El Informador

a historia se repite cada tres años. En el relevo de gobiernos municipales, las administraciones entrantes se quejan de que asumen una tesorería en ceros o prácticamente quebrada, en la mayoría de los casos con pesadas deudas y con un patrimonio saqueado. En un municipio del Sur del Estado (el alcalde entrante no quiere dar a conocer públicamente estos hechos) se encontraron con que la laptop del alcalde se dejó con daños irreparables en la pantalla, los vehículos municipales sin llantas, la copiadora central que daba servicio para todas las dependencias en la alcaldía estaba siendo rematada en Zapotlanejo por un tercio de su valor. Historias como éstas se multiplican por decenas a lo largo y ancho de todo el Estado. Los gobiernos salientes no cuidan el patrimonio municipal, al contrario, lo dilapidan y lo ven como un botín del cual aprovecharse para llevarse un dinero que no es suyo. Al mismo tiempo en los pueblos se empieza a hablar de cómo el alcalde saliente y algunos de sus allegados cambiaron su modo de vida en los tres años que estuvieron al frente del gobierno municipal. En fin, comienzan a conocerse historias de enriquecimiento que no se explican por los sueldos que recibieron como servidores públicos. Pero la crisis que viven en este momento los gobiernos municipales es todavía peor. Esta vez el relevo de poder se da en medio de graves crisis financieras para la mayoría de las alcaldías. Según el secretario de Administración estatal, Ricardo Serrano Leyzaola, unos 110 de los 125 gobiernos municipales enfrentan una severa crisis financiera que incluso les impedirá cumplir con sus compromisos ...

[Ciudad adentro](#) por Laura Castro Golarte / El Informador

Es cierto que la reforma laboral está en la cancha del Senado en estos momentos y que se instalarán mesas de discusión y análisis a más tardar el 20 de octubre según dijeron los mismos legisladores, sin embargo, difícilmente se puede creer, por la forma en que se ha dado todo hasta ahora, que los senadores vayan a aprobar la tal reforma con cambios sustanciales con respecto a cómo les llegó la minuta de la Cámara baja. Con base en analistas, ciudadanos atentos y estudiosos, expertos en derecho laboral y en derechos humanos, todos con criterio y sentido común, la reforma laboral, así como está, es lesiva de los intereses de los trabajadores; es como si se hubieran adelantado a tomar medidas propias de las crisis en países de Europa. Es decir, en México no hay crisis como en España, por ejemplo, pero las medidas que se incluyen en la reforma pareciera que responden a problemas económicos graves, desempleo y otros conflictos que enfrentan los españoles, y también los griegos y los portugueses fundamentalmente, según nos hizo notar esta semana en un programa de radio el doctor Jaime Tamayo, académico de la UdeG. En pocas palabras, la reforma laboral así como está (reitero), no promueve la productividad en las empresas. En esas condiciones, si son las que prevalecen, nadie o muy pocos se pondrán la camiseta; la rotación de personal será alta; habrá problemas con los niveles de capacitación y desempeño de los trabajadores porque, para una, dos o tres horas, pensarán que no tiene caso; se atenta también pues, contra la educación y el desarrollo de ciencia y tecnología...

[Puntos y Contrapuntos](#) por Pedro Mellado / Mural

"Está muy bien dotado de allá abajo, ¿verdad?" Así le dijo a su esposa el flamante papá del recién nacido al tiempo que lo contemplaba con orgullo. "Es cierto -respondió ella-. Está muy bien dotado. Pero en los ojos sí se parece a ti"... Le contó una chica a otra: "Ayer mi papá salió del clóset". "¿De veras? -se asombró la otra-. ¿Es gay?" "No -explica la muchacha-. Es muy distraído, y pensé que había entrado en el coche"... Una señora tenía ya varios años de casada y no había encargado familia. Le comentó una vecina: "Yo tampoco podía encargar, pero recurrí a un brujo llamado Pitoloco, y de inmediato salí embarazada". Declaró la señora: "Mi esposo y yo ya fuimos con él, pero no obtuvimos ningún resultado". Con una sonrisa le aconsejó la otra: "Ve tú sola" (desgraciado Pitoloco, ya me imagino el tratamiento que a tus pacientes das)... El padre Jáuregui era un amable sacerdote de mi natal Coahuila. Todo mundo lo quería bien por su bondad y sencillez. Fue él quien al estar confesando a una mujer se salió del confesionario al tiempo que exclamaba con escandalizada voz que en todo el templo se escuchó: "¡Ah, bárbara! ¡Déjame ver quién eres!" Ejercía el muy querido párroco su ministerio en Piedras Negras. Cuando allá por los años 60 empezó a verse la televisión en esa ciudad de la frontera, el padre Jáuregui se compró en Eagle Pass un televisor, cuya importación estaba prohibida. Fiado en la buena amistad que tenía con los vistas de la aduana lo puso en la cajuela de su coche y con él llegó a la garita.

## EDITORIALES

[Templo Mayor](#) / Reforma

LA TRAGEDIA de la muerte del joven José Eduardo Moreira Rodríguez vino a poner al descubierto la ruptura al interior del clan gobernante en Coahuila.

EN LA ENTIDAD es un secreto a voces que el dramático cierre del sexenio de Humberto Moreira megadeuda, caos administrativo y violencia extrema generó un fuerte distanciamiento entre el ex gobernador y su hermano Rubén, actual mandatario. EL DESGARRE entre ambos ha llegado a tal grado, que la familia, que integra al menos a cuatro hermanos en la política, se ha dividido completamente.

LA DISPUTA entre Humberto y Rubén parece explicar por qué el gobernador no acudió a los funerales de su sobrino y la fuerte denuncia de la viuda, quien ayer exigió justicia y la renuncia del mandatario.

EN CUALQUIER otro ambiente, el asunto no dejaría de ser un mero conflicto intrafamiliar si no es porque en Coahuila hay quienes ven que la rudísima guerra de dos poderes reales...

[Frentes políticos](#) / Excélsior

En el asesinato de José Eduardo Moreira, hijo de Humberto Morelm Valdez, ex gobernador de Coahuila, habrían participado policías y funcionarios municipales de Ciudad Acuña. Así lo reveló Hirmero Ramos Glorta, procurador del estado, quien explicó que por ello se encuentran cuatro personas bajo arraigo y que hay tres más en calidad de presentadas. Comentó que los declarantes señalaron a algunas personas como autores materiales del homicidio, pero no dio más detalles para evitar que los posarles culpables se den a la fuga. Ramos Gloria no descartó la hipótesis de que el crimen esté relacionado con la muerte del sobrino de un capo de Los Zetas. Alejandro Robé, secretario de Gobernación, hizo un nuevo llamado contra el crimen y la impunidad. Dijo que aún falta mucho para garantizar la seguridad de los mexicanos y por ello el gobierno federal trabaja todos los días. El encargado de la política interior explicó que acudió a Coahuila para reunirse con Rubén Moreira Valdez, gobernador de la entidad,

[Bajo reserva](#) / El Universal

LOS LUGARES y los personajes suelen mostrar la importancia del suceso. La ex perredista Rosario Robles todavía no tiene señales de si ocupará algún sitio, a partir del primero de diciembre, en el gabinete de Enrique Peña Nieto, pero el viernes comenzó a hacer la tarea, nada más y nada menos que en la casa presidencial y con el secretario de Desarrollo Social, Heriberto Félix Guerra, y 13 funcionarios federales. Por más de tres horas los servidores públicos expusieron la situación de los programas sociales y dieron datos e indicadores de la pobreza y la desigualdad en el país. Don Heriberto entregó a doña Rosario, encargada del tema social en el grupo del presidente electo, un paquete de documentos bastante gordito. En fin, Robles entró a Los Pinos. ¿Seguirá. AHORA SÍ, el equipo de transición de Enrique Peña Nieto dedicará las dos siguientes semanas a pulir el proyecto y presentación del segundo paquete de transparencia.

## COLUMNAS

[Los de Abajo](#) por Gloria Muñoz Ramírez / La Jornada

Ya no son visibles las grandes burbujas de espuma que como globos se dispersaban por todo el municipio, pero siguen en sus entrañas miles de contaminantes que están matando a la gente. Es el río Santiago, aquel paraíso en el que alrededor se criaron generaciones pasadas, lugar para la convivencia y la subsistencia, para el placer y la libertad. De esto ya no queda nada, pues más de 250 empresas siguen tirando residuos tóxicos sobre sus aguas. El problema no es nuevo, pero ahora es más difícil la denuncia, pues una tratadora de aguas ha quitado la espuma escalofriante y con esto se ha maquillado una situación que se ha topado con la indiferencia y la cerrazón de los gobiernos en turno. El río nace en el lago de Chapala, el más grande de México, tiene una longitud de mil 281 kilómetros, que lo hace el segundo más largo del país. Y también uno de los más contaminados.

[Doble o nada](#) por Francisco Garduño / Milenio

Lo ocurrido a Eduardo Moreira es sin duda una enorme tragedia con la que se evidencia el formidable fracaso de la cruzada contra el crimen organizado que lanzó desde el inicio de su sexenio el saliente presidente Felipe Calderón. La muerte del hijo del ex gobernador de Coahuila y ex presidente nacional del PRI deja en claro la terrible indefensión en que los ciudadanos de a pie quedamos ahora cuando los propagadores de esta absurda guerra están a punto de dejar sus cargos para retirarse a vivir, como siempre ocurre, protegidos por el sistema. Es de sobra conocido el discurso oficial de que el gobierno federal no es el culpable de la violencia, que son los criminales los que la originan y que básicamente se circunscribe a los ámbitos de los grupos rivales.

[De política y cosas peores](#) por Catón / Reforma

"Está muy bien dotado de allá abajo, ¿verdad" Así le dijo a su esposa el flamante papá del recién nacido al tiempo que lo contemplaba con orgullo. "Es cierto respondió ella. Está muy bien dotado. Pero en los ojos sí se parece a ti"... Le contó una chica a otra: "Ayer mi papá salió del clóset". "¿De veras se asombró la otra. ¿Es gay" "No explica la muchacha. Es muy distraído, y pensó que había entrado en el coche"... Una señora tenía ya varios años de casada y no había encargado familia. Le comentó una vecina: "Yo tampoco podía encargar, pero recurrí a un brujo llamado Pitoloco, y de inmediato salí embarazada". Declaró la señora: "Mi esposo y yo ya fuimos con él, pero no obtuvimos ningún resultado". Con una sonrisa le aconsejó la otra: "Ve tú sola" (desgraciado Pitoloco, ya me imagino el tratamiento que a tus pacientes das)...

[Retrovisor](#) por Ivonne Melgar / Excélsior

Aún a la mitad del camino, la reforma laboral avalada por la mayoría PRI PAN Verde Ecologista en San Lázaro mostró ya alcances y limitaciones de las principales fuerzas políticas en la antesala de la segunda alternancia. Atestiguamos un priismo maniatado por sus feudos sindicales, pero con una vocación de poder innegable, que sin inhibiciones ejercen sus disímbolos operadores en el cabildeo legislativo. De ello dio muestra, en la Cámara de Diputados, el presidente de la Mesa Directiva, Jesús Murillo Karam, quien no se dejó apabullar por la toma de la tribuna. Y qué decir del oficio del presidente de la Comisión del Trabajo y Previsión Social, el legislador y secretario general adjunto de la CTM, Carlos Aceves del Olmo, a quien en ningún momento se le fue de las manos el proceso de preparación del dictamen, aprobado hace una semana.

[Son Politikón](#) por AriscoTeles / Sol de México

Definitivamente, hasta finales de noviembre conoceremos al nuevo equipo de Gobierno, todo a su tiempo, como decía Fidel Velázquez, "el que se mueve no sale en la foto", los que serán están bien guardaditos trabajando discretamente. Peña Nieto ya sabe quiénes son y para qué sirven, nadie podrá influir en sus decisiones, él sabrá escoger a los mejores por su trayectoria y experiencia, su Gobierno será ejemplar y cuenta con la confianza de los mexicanos para llevar a cabo la transformación del país, al son de: "La vida te da sorpresas, sorpresas te da la vida ay Dios." El universo y nuestro mundo giran en torno a la diversidad, la igualdad entre los hombres es imposible de conseguir, pero no es el impedimento para lograr la unidad entre las naciones.

# Cartones

NACIONALES

**MILENIO**  
Reséndiz



LOCALES

**MILENIO**  
Diario Jalisco  
Falcón



**REFORMA**  
Sifuentes



**MURAL**  
Josef



**LaJornada**  
Fisgón



**El Sol de México**  
Oswaldo

